
Vorstandsbericht
Sitzung vom 01.06.2021

AStA - Sitzung vom 21.05.2021
• Regenbogen-Referat:

◦ Vorleseabend und Buchvorstellung war sehr schön
◦ Waren mit Werbung beschäftigt, da ab heute ihre 

Veranstaltungsreihe zum Pride-Monat anfängt.
• Studieren ohne Hürden:

◦ Dokument zu Corona-Regelungen ist fertig. Waren auch mit beim 
Jour Fixe, um über ebendies zu reden.

• Hochschulpolitik:
◦ Hat ein Interview mit Fudder zum den Planungen des 

Wintersemesters gegeben
◦ kämpft sich gerade durch die von der VS angestrebte 

Notlagenfinanzierung
• Lehramt

◦ Der Erweiterungsmaster kommt jetzt. Das Referat plant gerade ein 
Ersti-Heft/eine Website mit gebündelten Informationen.

• Umwelt
◦ War bei der zweiten Programmbeiratssitzung fürs Studium 

Oecologicum (über den Namen wird noch entschieden), es gab gute 
Beteiligung und Diskussion

◦ Donnerstag war Workshop fürs Klimaschutzkonzept, Themen: Wärme,
Strom und Verhaltensänderung (also Sparen etc.) - da ist noch viel zu
tun, aber Bemühungen sind ansatzweise sichtbar.

• Es gab einen Finanzantrag über 250€ um Corona-Schnelltests für die 
Angestellten und Ämter, welche im Studierendenhaus präsent sein 
müssen, anzuschaffen. Gesetzlich ist die VS als Arbeitgeberin 
mindestens ihren Angestellten gegenüber dazu verpflichtet. 

Treffen zur Diskussion von §20 der FO am 28.05.2021
• Da Pfingsten war, hat keine AStA-Sitzung stattgefunden. Stattdessen 

haben wir den Zeitraum genutzt um gemeinsam mit der 
Haushaltsbeauftragten, der Finanzstelle, sowie den Antragsteller*innen 
über Möglichkeiten zur Abwandlung des §20 zu sprechen, die im Sinne 
aller betroffenen Ämter ist. Die Diskussion war sehr konstruktiv und wir 
hoffen, die Lösung innerhalb der nächsten Wochen auch dem StuRa zu 
präsentieren.

Vorstand
• Jour Fixe

◦ Vorstellung der Prorektorin für Internationalisierung und 
Nachhaltigkeit
▪ Hat über den Stand des Studium Oecologicum gesprochen. Dieses 

soll zum WS 21/22 bereits anfangen, wird aber wohl noch 



umbenannt. Es wurde das herausragende Engagement der 
beteiligten Studierenden gelobt. 

◦ Corona-Rücksprache
▪ Bezüglich der vielfach angesprochenen Planungen für das 

Wintersemester: Der Text auf der Website wurde angepasst, dass 
es sich noch nicht um die fertigen Planungen sondern nur um 
Vorüberlegungen handelt. Der Wille nach bester Möglichkeit 
Präsenzveranstaltungen durchzuführen ist da, jedoch muss man 
sich eine gewisse Flexibilität zum Pandemiegeschehen weiterhin 
vorbehalten, da wir nicht wissen wie die Pandemie sich zum 
WS21/22 fortentwickelt. 
https://uni-freiburg.de/universitaet/themen-im-fokus/corona/studiu
m-und-lehre/

◦ Nachteilsausgleich 
▪ Die Zusammenstellung des Referats Studieren ohne Hürden 

wurde positiv zur Kenntnis genommen und Engagement der 
beteiligten Studis gewürdigt. In dem Dokument geht es um 
unterschiedliche Corona-Regelungen für Nachteilsausgleiche und 
welche man möglicherweise auch nach Corona beibehalten kann.

◦ Erweiterungsmaster
▪ Am 27.5. wurde die Zulassungsordnungen dazu in den öffentlichen

Bekanntmachungen veröffentlicht. Künftig können 
Lehramtsstudierende im Master ein drittes Fach dazu wählen.

◦ Rest der TO war keine Zeit mehr, TOPs wurden in das nächste JF 
vertagt

• Wir haben uns mit der WSSK getroffen um über die Zusammenarbeit bei
der anstehenden Wahl zu sprechen. Das Gespräch war sehr angenehm.

• Diesen Sonntag ist Landes-ASten-Konferenz. Wir sind mit dabei. 
• Ausschreibungen:

◦ Bezahlte Stellen in der Studierendenvertretung (besonders wichtig: 
Protokollstelle!): 
https://www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen/ausschreibungen/stelle
n

◦ Ämter in der Studierendenvertretung (besonders wichtig: 2x 
Vorstand, Referate, Wahl-(prüfungs)ausschüsse): 
https://www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen/ausschreibungen/studie
rendenvertretung

◦ Ämter an der Universität: 
https://www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen/ausschreibungen/univer
sitaer
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